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A Szent István-rend keresztje.
_ Méltóságos dr. Tlmly Kálmán országgyűlési kép­

viselő ur nyilatkozik. —

Méltóságos dr. rl haly Kálmán or­
szággyűlési képviselő urnák, a függet­
lenségi és 48-as Kossuth-párt tisztelet­
beli elnökének — tudvalevőleg — a 
dicsőségesen uralkodó I. Ferencz Jó­
zsef ö császári- és apostoli királyi fel­
sége —személye körüli magyar királyi 
miniszterének előterjesztésére — a Szent 
István rend kiskeresztjét legkegyelme­
sebben adományozni inéltóztatott. A 
legfőbb Hadúr eme kegyelmes kitünte­
téséről, mint az újságírás igénytelen 
munkása, egy ellesett czivis-párbeszéd 
alapján tréfásan, sértő szándék nélkül, 
emlékeztem, a melyre vonatkozólag dr. 
Thalj Kálmán ur ö méltósága, a 
Szent István rend kiskeresztes vitéze, 
a Kossuth-párt tiszteletbeli elnöke a 
következő nyilatkozatot küldte be hoz­
zám.

Nyilatkozat.
A „Dobr. Függ. Újság“ felír. 7 iki 

száma tárczarovatában „Szabad Hajdú“ 
árjegyzéssel az a gyanúsító állítás fog­
laltatik, mintha én a Szent István-rend 
jelvényeivel való felruháztatásomkor Isten 
tudja miféle esküt tettein volna le Bécs-

ben. Hát ezzel szemben becsületszavamra 
kijelentem, hogy azon alkalomból én sem 
Bécsben, sem Budapesten, sem sehol sem­
miféle esküt, vágj- fogadalmat le nem 
tettem, sőt azon lovag rend szabályai.sze­
rint ezzel nem is tartoztam ; ameiy alap­
szabályokat épen a debreczeni Báuffy-párt 
elnökénél, gr. Dégenfeld József urnái meg­
tekintheti a t. Szerk. Ur. Különben tudja 
az egész ország, hisz Széli Kálmán akkori 
miniszterelnök ur a t. Ház színe elölt ki­
jelentette, hogy én azon érdemrendet tör­
ténetírói 40 éves jubileumomra, az 1900. 
évi párisi történelmi kiállítás, különösen a 
huszárterem létrehozataláért kaptam, anél 
kül, hogy ez iránt előlegesen megker- 
deztettem, vagy róla csak legkeve­
sebbet is tudtam, sejthettem volna. 
Egyébiránt, mint utólag értesültem, ugyan­
ezen Szent-István egyetlen magyar érdem 
rendre engemet szintén hírem, tudtom, 
megkérdezésein nélkül — már 1896-ban 
az ezeréves emlékünnepélyek körüli tény­
kedésemért ép az Önök politikai mostani 
bálványképe, b. Bánffy Dezső akkori mi­
niszterelnök ur terjesztett töl, de az aulico- 
lericális körök megakadályozták; Széli 
Kálmán aztán a király személyes informa- 
tiója után vitte keresztül. Azonban én ezt 
is csak utólag, bizalmasan tudtam meg. 
így áll a tény.

Pozsony, 1904. febr. 8-án.
Dr. Thaly Kálmán,

orsz. képviselő.

íme az első kuruez Szent István

rendkereszt adományozásának hiteles 
története, melyet, mint kortörténelmi 
adatot, az ö méltósága iránt mindig 
tanúsított teljes tisztelettel közlöttem. 
És különös szavam nem is volna reá, 
hahogy ö méltósága meg nem tisztelt 
volna azzal, hogy csekélységemet Bánffy 
Dezső báró úrral kapcsolatban nem 
említi, még pedig gyanusitólag, mint 
Bánffy Dezső báró egyik bálványimá­
dóját. Pedig ha ö méltósága kegyeske­
dik után nanézni, megggyözödhetik afe­
lől, hogy mint igazhitű és kemény- 
nyakú kálvinista hajdú nemhogy bál­
ványimádó nem voltam soha, sőt a 
debreczeni függetlenségi-párt lapjának 
szerkesztésétől is azért kellett megvál­
nom, mert az elv ezégére alatt elöto- 
lakodó magán érdekeket nem szolgál­
tam és annak nyíltan ellene mondtam, 
hogy hivatottság nélküli egyének, mi­
vel a függetlenségi firma élelmes, okos 
hangos, fürge botos ispánjai voltak, az 
őket meg nem illető zsíros helyekre 
és állásokra tolakodjanak illetőleg to­
lassanak elő a jó és hiszékeny polgár­
ság félrevezetése mellett.

Nem ! Méltóságos uram ! Nem 
voltam és nem is vagyok bálvány­
imádó. Nekem Bánffy Dezső báró ur

Ifjabb Móricz Pál legújabb könyve.*)
Nem vagyok bírálja, kivált a legújab­

ban divatba jött illusztrált kiadásoknak, inert 
vagy a szöveg nem olyan hogy méltó volna 
az illusztráczióra, vagy az illusztráczió olyan, 
bogy a szöveghez nem méltó, azaz csak 
mázgálás, lélek nélkül való kenyérkereset.

Ez egyszer azonban ifjabb Móricz Pál 
legújabb könyvénél, sajnálom, hogy nem il­
lusztrált kiadás s még jobban, hogy ennek 
a könyvnek méltó illusztrátora rég porladó­
ul1! értem Jankó Jánost.

Én istenem ! annak a zseniális Jankó 
nak milyen tere, alkalma nyílik vala e könyv 
minden egyes lapjánál ragyogtatni nagy te­
hetségét I Szövegíró és rajzoló versenyre 
kelhettek volna egymással hogy megörökít­
sék a valódi magyar típust, az tollával, ez 
rajzónjával; mert a mai divatos különféle 
festő iskolák tanítványai nagy része nem 
volna képes röpülni szerző gondolataival, 
sőt némelyike nőm volna képes nem ahogy
.... *) At írást a posta bottá, hogy mi igaz be-

, m' nem, döntsék el azok, a kik a könyvecskét 
elolvasásra érdemesítették.

megérteni, de megközelíteni is ifjabb Móricz 
Pál ur sajátos, nemes, ideális fajszeretettöl 
duzzadó gondolatszárnyu lását.

Do ifjabb Móricz Pál bőven gondosko­
dott róla, hogy feledje az ember az illúsz- 
tráczió hiányát.

„A boglya kemencze mellől“ minden 
j egyes története egy-egy tisztán magyar kép. 
Magyar a keretje, magyar a kép konczep- 
cziója, magyar kiválóan minden egyes alakja, 
a helyzet, a környezet, melyben alakjai mo­
zognak, a levegő mit szívnak, a nap, mely 
őket beragyogja, az éj sötété, melybe bur­
kolóznak, a csillagtábor, mely őket körül­
öleli : mind-mind valódi hamisilallan magyar.

S mily mester ifjabb Móricz Pal ur a 
színezésben különféle színek használatában, 
a színek vegyítésében ! A szelíd, békés han­
gulat-keltéstől a lelkesedés, elragadtatás leg- 
magasb fokáig visz, ragad magával ; könny 
rengedez szempilládon vagy vig knezajba 
törsz ki ; leborúlsz a gyermeki szeretet, tisz­
telet nagysága előtt s keresed vajon van-e 
lólezhetik-e még ma ilyen, vagy a satiryrizált 
„nimet“ esetlenscgc'fölött örömödben tapsolsz.

Valóban, ha igaz, hogy a korszükség­
let megteremti a maga embereit, úgy az if­

jabb Móricz Pálra kétszerié úgy van. 1867. 
óta degenerálódunk A kiegyezés a nemzet 
zömében azt a tudatot érlelte meg, hogy 
vele magyar államiságunk, önállóságunk, 
magyar mivoltunk elösmerve, respektálva 
vagyon. Csak a legutóbbi idők szomorú­
sága győzte meg a magyart arról, hogy sem 
államisága, sem önállósága, sem magyar mi­
volta nincs s 67 óta nem is létezett. Az 
irók ennek fölismerése után kezdtek ébre­
dezni, felgyújtották a nemzeti önérzet tüzót 
s ma már a kunyhókban, mint a paloták­
ban a nemzeti önérzet lángja magasan csa- 
pong, a kislelküeket felháborítva, a küzdő­
ket segítve, a maradiakat odúikba viszsza 
szorítva.

Eznek a nemzeti önérzet felébredésé­
nek szülötte ifjabb Móricz Pál.

És — tudva vagy nem tudva — sze­
rencsésebb szülötte, mint — hála istennek 
— annyi sok társai.

Ö nein az arisztokrácziának vagy a 
középosztálynak dolgait firtatja, mert bizo­
nyosan tudja, hogy itt sok esetben toll he­
lyett ostor kellene kezébe, hanem a magyar 
nép millióinak dolgait, történeteit, szokásait 
lesi el, mert tudja, hogy itt az erkölcsök,Az érdekelt fel. szerkesztő.
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— ki megelégszik ezzel íi czimezé'sel 
is — sem bálványképem. Hanem ige­
nis rokonszenves figyelemmel kisérem 
az ö újabb politikai tevékenykedését, 
mert a múllak tiszteletreméltó ha­
gyományain meddőn nem rágódik, 
hanem teljesen friss, hús és vérből 
való magyar szellemet, erőt akar te­
remteni ; mert harczképes és harczra 
kész sereget szervez a nemzeti önál 
lóság és nemzeti állam érdekében. 
Már pedig én azt, aki a magyar nem­
zet függetlenségéért komolyan, nemcsak 
leszerelhető szóval, de tettekkel is küzd, 
akár Bánffynak, akár Tisza Pistának, 
akár Kimennek, akár Pityi Palkónak 
hívják is, ebbéli törekvéseiben támo­
gatom és támogatni fogom. És ha ben- 
nök csalódtam, bármilyen nemzeliszinü 
palástba burkolják is az úri hunezui- 
ságaikat és hatalmi vágyaikat, garasos 
politikájokat, tőlök megvetéssel fordulok 
el és komisz haszonért, hiú kitünte­
tésért magamat senki fiának el nem 
adom, hanem miként őseim, azok a föld­
imádó, szívós szabad hajduparasztok cse- 
lekedték, hazám, fajom függetlenségéért 
helyt állok és ha úgy fordul a dolog, 
kegyelem nyirvákolás nélkül, veretem 
agyon magamat.

ifjabb Móricz Pál.

Bánífy és a függetlenségi párt.
Irta : Nagy István kém éri ev. ref. lelkész.
Báró Bán ff y Dezső, mint az erdélyi 

ref. egyházkerület főgondnoka, azon egyház­
kerületnek 1902. évi november havában tar­
tott közgyűlésén, nyugodt, méltóságteljes, de 
öntudatos és udvari magas méltóságot viselő 
ember szájából nálunk soha nem hallott bá 
tor beszédben hirdette a protestáns egyhá­
zak jogait, melyeket a magyar államon IST" 
vetülünk. A beszéd mint győzelmében biztos 
hadvezér hangja zúgott szét protestáns kö­
rökben ; bátorságot, önbizalmat keltett a 
csüggedőkben.

gondolkodásmód kevésbé vannak inficziálva; 
a nép életét, észjárását, magaviseletét, szó- 
járását tarja föl úgy, hogy bizonyára atágabb 
ielkiösmeretü arisztokráczia s középosztály 
is vagy megdöbben önmagától, mert oly 
messze el maradt a valódi magyartól, vagy 
elnémul a nép egyszerű gyermeke erkölcsé­
nek tisztaságán, felfogásának korrektségén s 
igyekszik őt abban utolérni, esetleg elhagyni.

libben látom én ifjabb Móricz Pál” ur­
nák, illetőleg könyvének hivatottságát.

A magyar nép millióit büszkévé teszi 
magyar voltára ; a magyarság többi részét 
pedig megtanítja, milyen a való magyar jel 
lem-er-nyelvel,fogyatkozásaival, bújával kedv­
telésével, családitüzhelyénél, a harezok he­
vében, barátaival, fejedelmével szemben, 
munka között vagy a dáridóban.

A m* boglya kemmeze mellől“ 
szerzőjének írói egyéniségét illeti, hát arról 
is csak elösmeréssol szólhatunk.

Kis könyve legelső sorban a magyar- 
faj szeretőiének ekklatáns megnyilatkozása. 
E vezeti tollát, irányítja gondolatát, hevíti 
lelkesedését, sarkalja tudásvágyát, ösztökéli 
őt a kutatásban; mindpn más ennek az egy­
nek van alárendelve. Irálya igazi magyaros 
nem affektálja a magyarost, de úgy látszik 
máiként nem is tudna irni. Áradozni, ezif-

A még ugyanazon őszön tartott tiszán­
túli egyházkerület közgyűlésen, sőt még a fe­
lettébb körültekintő rét. konventen is egészen 
uj és addig ismeretlen hangok, nyilatkozatok 
röppenlek cl a prot. egyházak jogai felől.

Báró Bánffy kolozsvári beszédének a 
hatása prot. egyházi körökben szemmel lát­
ható volt.

E sorok írója akkor a „Debreczcni 
Protestáns Lap“ 1903. 2. és 3. számaiban 
közreadott „Történelmi következtetések“ 
ez. vez< rczikkbon mondta el az esemény 
hatása alatt támadt gondolatait azon vég­
következtetéssel, mely szerint báró Bánffy 
a in nt azon egy beszédével egy csapásra 
nyilván látható vezére lett a két prot. egy­
háznak, azonképen ha ismét kilép az 
országos cselekvő politika mezejére, ke­
mény akarat erejével, tévedéseitől menten, — 
nagy valószínűség szerint az országnak is 
egyik vezére lösz; a mint reánéznek, tőle 
várnak a protestáns egyházak jogos küzdel­
meikben : úgy az ország tekintete rajta fog 
függöm reménynyel, mig Ausztriával kemény 

talán utolsó (! ?) közjogi harczát meg­
vívja, az egységes magyar nemzeti állam 
megalkotásáért tulajdonkópen most kezdendő 
tervszerű küzdelmét folytatja.

Kevés a jel eddig, de biztat, hogy sej­
telmem nem csalt.

Báró Bánfly Dezső fellépése Kolozs­
várt. rendkívüli érdeklődés mellett történt. 
Meg feszültebb a figyelem, mely Debreczen- 
ben kisérte. Nemcsak régi hívei rajonganak 
érte, hanem politikai múltjának sok ellen­
ségei is lecsöndesült, megengesztelődött lé­
lekkel üdvözlik, vagy legalább is megbecsülő 
figyelemmel, várakozással néznek nyilvános 
uj ténykedése elé. A függetlenségi eszmék-; 
nck erős harezosai ; a függetlenségi és 48-as : 
pártnak rendületlen hívei bizalommal üdvöz­
lik öt Debreczenben.

Tiszteletre méltó cselekedet! Egy ha­
záját szerető ember elfogultságból nem gyű­
lölködik. Egy igazi 48 as, kinek küzdelme 
úgyis egészen tiszta, önzetlen — annak kell

UKLHECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG

lennie ! csak a haza javát, boldogságát nézi 
annak szabadulását bárkitől elfogadja, sza- 

: baditóját, bárki legyen, teljes odaadással 
I követi.

A jövőt csak Isten tudja. De ha ez 
évbon a képvisclüház feloszlatásával uj vá- 
lasztások lesznek és azoknak rendjén br„ 

j Bánffy és pártja az országházban a cselek- 
i Vés terére lépnek : ez lévén Bánifynak tu- 
- lajdonképeni tevőleges szereplése, én ebben; 
ja gondviselés vezető kezeit, történelmi ese- 
1 menyek ismétlődését, Bocskay esztendejének 
3 század múlva felujulását, végül hazánk 
szabadulását ismerem fel és várom.

Hogy kell fogadnunk függetlenségi és 
48 asoknak Bánffyt és pártját ? !

Nekünk számot kell azzal vetnünk, hogy 
hazafiu vagyainknak teljessége: a feltétlen 
függetlenség Ausztriától, a personal unió 
belátható időben kivihetetlen. Itt bent a ha­
zában nincs megérve ahoz a közgondolko­
zás épen a vezető lelkekben.

Viszont hazánk jelenlegi aggasztó hely­
zetében teljes megnyugvással fogadhatjuk a 
Bánffy programmját. A mit ez akar az egy­
séges, erős magyar nemzeti állam kiépíté­
sére, az ma minden magyar embert mind 
közjogi, mind nemzetgazdasági igényben ki­
elégíthet.

A függetlenségi és 48-as párt azért el­
veinek, eszményeinek fenntartásával, a Bán ff y- 
pártot nem rontani, akadályozni, de vele 
párhúzamosan működni lesz köteles, kölcsö­
nös engedékenységgel, támogatással, a haza: 
érdekében!

Bánffy programújának győzelemre jm- 
tása után következni kell a minden y»agyar.- 
ember szent eszménye diadalának.
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rálkodni nem tud, nem is szeret az Írásban. 
Sokszor egyetlen szó nála egy mondat; 
egyetlen szó, egész helyzetre jellemző.

Loirása pár helyen mesteri, az egész­
ben sohase unalmas. „Az igazi aranypáva“ 
„József császár vadász kalandja“ olyan 
szép leírások, mikhez hasonlót keveset talá­
lunk az újabb Írói generácziónál.

Humora, mely hivatott magyar írónál 
elengedhetlen feltétel, a könyv minden egyes 
történeténél kedvesen érzik, mint drága ha­
zánk különböző vidékü nemes borainál a — 
zamat.

Az egész könyvben egyetlen történet 
van, mely kissé csiklandós, a fentebb emlí­
tettem „A valódi arany páva“ czimü, ezt is 
szívesen megbocsátja szerzőnek az olvasó a 
mesteri leírásért, annyival inkább, mert oly 
gyöngéd érzelmeket produkál szerző máshol 
a történetek során, melyek előtt tisztelettel 
kell meghajolni. Hogy többet ne mondjak a 
„Fehér lovon az éjszakába" czimü történet 
olyan, melynek nem volna szabad hiányozni 
egyetlen családos ember asztaláról is.

A könyv csinos, Ízléses, tiszta, nagy 
betűkkel ellátott kiadása Hoffmann és Kro- 
novicz debreczcni könyvnyomdáját dicséri. 
Ara 1 korona.

író diát

Két testvér öngyilkossága.
Méreg és forgópisztoly.

Ritkaságszámba menő kettős öngyil- 
1 kossági eset történt kedden este Nagyvára- 
j dón. Két testvér, leány és fiú szánta el ma-, 
gát egymás tudta nélkül a halálra, mellre 
különben semmi okuk sem volt. De fiatom- ■ 

j guk, könnyelmű gondolkozásuk s talán külö- - 
nős családi viszonyaik érlelte meg bennük 
a végső elhatározást, hogy elpusztítják ma- ■ 
gukat. A fiúnak, ki a golyóhatált választotta4, 
sikerült is terve. Ravatalon fekszik a ház 
egyik szobájában, melynek szomsédságában 
nyög a leánytestvér, ki mérget ivott, de ide­
jekorán észrevették s megmenthetik a halál- 

1 tói, mely után vágyódott . . .
Mérget ivott a leány.

Dombi László másodrendű éjjeli mu­
latóhely tulajdonosnak egyik gyermeke Dombi 
Juliska, 18—19 éves csinos szép leány, aki 
otthon házi teendőket végez. Jókedvű,’ ba­
rátságos természetű, aki szívesen beszédé­
ten az apja üzletében alkalmazott tévedt 
nőkkel. Ezeknek többször mondta a ház 
kisasszonya, jövő héten a ncvenapja olyan 
nap lesz, amilyen még nem volt soha.

Tudták a leányról, hogy szerelmes.. 
Nagyon szeret egy fiatalembert, ki csaknem 
otthonos volt náluk és a kivel ott ismerke­
dett meg. Az ismeretség bizalmas barátsággá 
fejlődött ki közöttük s nem egyszer mondta 
Dombi Juliska a leányoknak :

— Vagy Józsié lessek, vagy 
meghalok.

Kedden is szokott jókedvében volt a 
leány. Estefelé valami kicsiségből összeszó­
lalkozott az édesapjával : Dombi Lászlóval, 
ki megpirongatta. A leány nagyon szivére
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vette az apai szemrehányásokat. A fogcsepp-1 A » mláffháhnHI
nek hasznait kis üveg kokaint kékkővel ősz dtialdl VlidgUaUU! U«
szevegyitolte és az oldatot vízben este fél Katouat munkatársunk rovata,
jnyolcz órakor megitta. ,

Az öngyilkosságot a gazdasszony vette Az orosz-japán háború előreláthatólag
»észre, ki bement a kisasszony szobájába és tüzet fog gyújtani Európában is. Az évtize 
azt a pamlag mellett a földön fetrengve ta- deken át összegyűjtött fegyverek minden* 
lálU kínos nyöszörgések között. A földön ál- esetre kikerüinek majd az arzenálokból. Mert 
ldtt nem messze a pohár, melyből a mérget , , . . ,
itta. Az egyik ott levő fiatalember orvosért nemcsak az an«01 ,ós íraQCZia beavatkozás, 
szaladt s az ellenszert adott be be a leány- hanem a Balkán-helyzet is tele van 
nak, ki erre eszméletre tért. A doktor bél- veszedelemmel. Ebben a pillanatban Orosz 
mosást alkalmazott s az öngyilkos sokkal országnak a maczedón komitók mozgolódása 
jobban lett, legkisebb gondját képezik. Szarafov es tár-

Az öngyilkos fiú. sai tehetnek, amit akarnak. Oroszország most
Fél 12 óra volt este, mikor az üzlet- nGm törődik velük s miatta akár az egész 

ben a zongora hangját éles lövés zavarta Balkánt felgyújthatná és tüzba boríthatná, 
meg, mely az ablak alatt dördült el. A nagy Már most is meg lehet figyelni, hogy
sivitást n hóz és fájdalmas hangok követték Bulgáriában és Mac/, ed ó ni áh an megin- 
nyómbanj^j ^ ^ ^ istenem ! duW « forradalmi propaganda. Az en-

Kiszaladtak az amúgy is lehangolt, a tente-hatalmak szétváltak. Magyarország es 
betegen fekvő házi kisasszony sorsán töp- \ Ausztria magára maradt. És Így, ha a 
rengő házbeliek az utczára, honnan lövés forrHdal0m Maczedóniábaix kitör, csak Ma- 
hallatszott. S ott találták a család _IQdsik 1 gyarorazíig-Ausztría. lesz kénytelyn maga köz
tagját, Dombi Sándort, amint a szivébe lőtt 
golyóval vonagiolt. Rémülten emelték föl a 
halállal kínlódó 15 éves fiút, ki jobb kezé­
ben szorongatta a revolvert. Bevitték a házba, 
lefektették, de mire az előhívott orvos meg­
érkezett, meghalt.

Dombi Sándor tegnap délben 7 frt. 70 
krt. kapott apjától, hogy csizmát vegyen. 
Nem jött este haza. Megtudták, hogy a Ko- 
lozsvári-utczán járt egy leánynál s ott le­
velet irt szülei czirnére, melyet postára telt. 
Ebben ívja meg valószínűleg végzetes csele­
kedete okát, amit nem is sejtenek! A fiút ma 
temetik.

belépni. Hogy ez ismét milyen bonyodalma­
kat fog előidézni, az valóban a jövő titka.

Törökország bizonyára nem marad tét­
len és most már vaskézzel fogja leverni a 
maczedon-mozgalmat, sőt alkalmas pillanat

Kaukázusig visszaszo 
.kedvező és a „beteg 
most régi ellenségén

Három asszony gyilkosa.
Vérszomjas drótos tót.

Trencsénmegye Hradicskó községéből 
Írják e rémes emelet: Opetko Mihálye rémes emelet: Opetko Mihály kora 
tavaszszül eltávozik hazulról és csak kará­
csony tájékán tér vissza, hogy pár hetet 
otthon töltsön. Éveken át Így volt és rend­
ben ment minden.

Az idén azonban nem jó szemmel néz 
ték Opetkót a saját házában. Ott lakott 
ugyanis az anyósa is, meg a sógornője is.
A sógorasszonynak volt egy udvarlója, egy 
erdővéd s ez, amíg Opetko távol volt a ház­
tól, gyakran megfordult Opetkóékuál vs azóta, 
hogy a férj otthon volt, az udvarló elma­
radt. s e miatt az anyós is, meg a sógor­
asszony is haragudott s unszolták Opetkót, 
hogy induljon már útra

• Közben Opetkó olyasféléket is hallott, 
hogy az erdővéd nem a sógorasszonyhoz, 
hanem az ő feleségéhez jár. Ezt a gyanúját I yja a 8ajút érdeke
megerősítette az is, hogy odahaza a felesége 
is unszolta már a távozásra.

Vasárnap este Opetkó a kocsmában 
pálinkázott, amikor valaki tréfából azl mondta 
neki, hogy most menjen haza, a Sinkó erdő­
véd ott van a feleségénél.

Ópetkónak sem kellett több. Hazaro­
hant. Állítólag látta, hogy Sinkó kiugrott az 
ő lakásából s ez annyira felizgatta, hogy 
késsel támadt az ssszonyokra, akik véde­
keztek ugyan támadás ellen, de a megvadult 
ember már nem tudott magán segíteni, az

ban Oroszországot a 
láthatja. Az alkalom 
ember“ nagyot üthet 
a gyűlölt muszkán.
Oroszország és Japán szövetségesei

Anglia és Japán szoros véd- és da.cz 
szövetségben vannak egymással. Itt közöljük 
az 1904. január 30-án közzétett angol-japán 
szerződés fontosabb pontjait

II. pont. Ha akár Anglia, akár Japán 
érdekeinek megvédelmezése czéljából, avagy 
Írásba foglalt kötelezettségeinek teljesítése 
miatt valamely más hatalommal háborúba 
keverednének, a szerződő állam szigorú sem 
legességet fog tanúsítani és mindenképen 
azon lesz, hogy megakadályozza eg1? har 
madik hatalom beavatkozását a szerződő 
állam hátrányára.

Ili. pont. Ha egy harmadik hatalom 
bármelyik szerződő fél hátrányára beleavat­
koznék a háborúba, a másik szerződő fél 
azonnal az első segítségére jő. A- háborút 
altkor együttes erővel folytatják s együtt 
kötnek békét.

1902. márczius 19-én tették közzé, 
hogy Franczia és Oroszország is hasonló 
szerződésre léptek.

Van azonban az angol-japán szerző­
désnek más pontja is, amely szerint Ang- 

védelmozése czéljá-

entjük, hogy mind a három megsérült 
hajó vízen van. (De azt nem említi, hogy 
hurezru képtelen állapotban.) A kazánok és 
gépek nem só ültok meg. A „Cozarevics" a 
kormányrószen, a „Retviznn“ a viz alatt 
evő szivattyukószülékek körül, a „Ballada, 

derékon, a gépezet közelében sérült meg. Á 
robbanás után azonnal czirkálóhajók jöttek 
segítségül s a sötétség daczára intézkedés 
történt, hogy a megsérült hajókat a belső 
kikötőbe vigyék. A tisztek közül senki sem 
sérült meg, két altiszt meghalt és őt em­
ber vízbe fűlt, n\ olezan megsérültek. Az 
ellenséges torpedónaszádokat idejekorán erős 
tüzeléssel fogadták a hajók. A támadás után 
két lel nem robbant torpedót találtak.“

„Tizenöt vérteshajóból és czirkálóhajó- 
ból álló japán hajóraj megkezdte Port-Arthur 
lövöldözését. Az ciődböl visszalőttek. A hajó­
had fölszedte horgonyait, hogy részt vegyen 
az ütközetben.“

Mintegy egy órás lövöldözés után be­
szüntette a japán! hajóraj a tüzelést és dél 
felé távozott. Veszteségünk két tengerész- 
tiszt. 51 sebesült altiszt. Kilencz ember 
meghalt. A parti ütegben egy ember 
meghalt, három megsebesült. A küzdelem­
ben a „Poltava“ pánezélos és a „Diana,“ 

Askold“ és „Norvik“ czirkálók a vizszinen 
sérültek meg. Az erőd jelentéktelenül meg­
sérült.“

Így beszélnek az orosz „hivatalos“ tá­
viratok, amelyeknek megszerkesztését Alexe- 
jev orosz tengernagy alighanem Roberts és 
Kitchener angol hadvezérektől tanulta, akik 
a hu háborúban remekeltek e téren.

Elképzelhetni, milyen borzasztó vere­
séget szenvedhetett az orosz hajóhad 
a Port-Arthur előtti tengeri ütközetben, 
amikor hét orosz csatahajónak súlyos 
sérülését ismeri be a főhadvezér, aki 
ezzel azt is beismeri, hogy a japán hajók­
ban semmi kár nem esett, mert különben a 
legkisebb sikerrel is eldicsekedutt volna.

Port-Arthúrt bombázzák.
Az oroszok óriási vereségét mi 

sem bizonyítja jobban, mint az, hogy 
a Port-Arlhúrban kedden délben 12 
órakor feladott távirat szerint a japán
hajóhad folyton bombám Pori-Arthűrt.
A japán bombák Port-Arthúrban sok 
pusztítást okoznak. Minduntalan há­
zakat. nyújtanak fel, de a tüzet az 
állandó katonai tüzőrség nyomban 
elohja.

Ez azonban mást is bizonyít. Azt, 
hogy az orosz hajóhad nem mer ki­
mozdulni Port-Arthúr kikötőjéből, mert 
alighanem teljesen harczképtelen, vagy 
mar meg is semmisült teljesen.

ból is beleavatkozhatik. A „saját érdek“ 
pedig felette tág fosalom. Anglia tehát 
keletázsiai hajóhadával mindig segítheti 
Japánt, Franczino rszág azonban nem 
koczkáztatliat semmit Oroszországért, 
mert Anglia megsemmisítené az Atlanti ha­
jóhadát, a földközi hajóhada pedig a suezi 
és gibráltári szoroson nem vonulhat a harcz- 
tórro az angol ágyuk miatt.

Szóval Oroszoiszág ügye ros ul áll 
Egyetlen szövetségese, Francziaország nem 
segítheti, Japán hátamegett pedig Anglia áll,

anyósának és a sógornőjének a hasát vágta | UZOnkivül Korea, China, Törökország, Pcrsi 
fel, a feleségét pedig szivén szúrta

Opetkóné testvérének volt még annyi 
ereje, hogy kivánszorgott a szobából és se­
gítségért kiáltott. A szomszédok meg is hal 
lották, de mire összefutottak, már csak a 
haldokló asszonyokat találták, akiket már 
nem is lehetett megmenteni. Opetko a gyil- oroszok Port-Arthur előtt, a midőn Alexejev 
kosság elkövetése után maga jelentkezett a tengernagy helytartónak a czárhoz mié i tt 
csendőrségnél. táviratai a következőket tartalmazzák

Első táviratunk kiegészitéseképen je

az elnyomott finn, lengyel, örmény, cserkesz 
n< pek,‘ sőt még a szabadságra áhítozó orosz 
alattvalóinak rokonszenve is.

Az oroszok nagy veresége.
Irtózatos vereséget szenvedhettek az

Ha még az orosz hajóhad a ki­
kötőben tényleg megvan, akkor a ja­
pánok alighanem úgy fognak elbánni 
vele, mint a „Santiago di Cuba“ ki­
kötőjébe szorult spanyol hajóhaddal 
elbánlak az amerikaiak, midőn a ki­
kötő bejáratánál a „Merignac“ nevű 
hajójukat elsüllyesztették. Ezt meg fog­
ják tenni a japánok is,

Port-Arthúr kiéheztetése.
Még uz elvesztett tengeri csatánál is 

fájdalmasabb csapás érte Oroszországot. Ma- 
zampho előtt a japánok az összes orosz 
kereskedelmi hajókat elfogták. Ez"k között, 
van a Schilka, amely rizs/.sel és szénnel 
megrakva igyekezett Port Arthur felé, 
továbbá a sz.ounei megrakott „ Mandsurin". 
A hajúk v-lvnlál'ás nélkül adták meg magu­
kat. Két inas orosz kereskedelmi hajót a 
japánok elvontattuk.
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Tehát az orosz hadihajóknak szánt 
szén, a katonaság élelmezésére szánt rizs 
és egyéb élelmiszerek a japánok kezébe ke­
rültek. így már most Port-Arlhúrt könnyű 
lesz kiéheztetni.

Az oroszt a balsors is üldözi.
Oroszország még három hét előtt 

elindította a Fekete tengeren levő hajó­
hadát, amely átkelt a Bosporuson, hogy 
a suezi csatornán át India megkerülé­
sével a sárga tengerre jusson. Nyilván 
úgy számítottak az oroszok, hogy a 
japán hajóhadat, amely Port-Arthúrt 
ostromolja, hátba támadják és két tűz 
közé szorítva megsemmisítsék.

De a furfangos terv nem sikerült, 
mert a suezi csatornán Port Sóidnál 
a tizennégy hajóból álló orosz hajó 
raj csekély vizbejutott s útját nem 
folytathatja. A hajórajnak, mely a 
Fekete Tengerből jött, sürgős parancsa 
volt, hogy a lehető leggyorsabban érjen 
a japáni vizekre, ahol nagy feladatok 
várnak reá. Az orosz attasé elmondta 
az újságíróknak, hogy a hajórajban 
van a „Dimitrij Donszky“ nevű hajó 
is, a mely 20 év előtt épült s felette 
lassú járatú. Ez a lassúság kény szeri- 
tette a hajórajt arra, nem ment teljes 
gőzerővel s ez okozta aztán, hogy a 
csekély vízben fennakadtak.

Az orosz attasé ezen kijelentése 
is hazugság. A hajóraj azért nem sie-
tett, mert Oroszország azt hitte, 
hogy Japánnal a tárgyalásokat még 
elhúzhatja pár hétig. Ez azonban 
nem sikerült.

Japán a hatalmakhoz.
Tokióból táviratozzák, hogy a japán 

kormány a hatalmakhoz körjegyzéket készül 
intézni, amelyben kifejti, hogy Japán a sa­
ját biztonsága czéljából feltétlenül szüksé­
gesnek tartja Korea függetlenségét, Orosz­
ország pedig, jóllehet a hatalmakat sűrűn 
biztosította arról, hogy Mandzsúriát ki fogja 
üríteni, gyakran megszegte a szarát. Most is 
megkezdte Oroszország Korea határán az 
eflensegeskedést, Mandzsúriának megszállása 
ál af pedig Korea függetlenségét veszélyez­
tet!. A jegyzék hangsúlyozza, hogy Orosz- 
ország vonakodik elismerni Kina fenhatósá- 
gat Mandsuria felett. Oroszország nem telje­
sítette Japán jogos követeléseit, hanem köz- 
ben lázasan fegyverkezett, nagy haderőt szál­
lított Korea határára. Ilyen körülmények közt 
Japan elvesztette türelmét, megszak tot'a a
háborútCZÍai érintkezóst és megkezdte a

Legújabb távirataink.
Oroszország Korea felé vonul előre 

Krapinszky tábornok vezérlete alatt. 
Lián-huáng (Mandzsúria) felé három 
gyalogezred és 3 ágyú üteg vonult előre.
r1™.. 3?r ezred gyalogság vonul. A 
katonák 150 töltényt kaptak.

Az oroszok az első vereséget tit- 
Kolm akarták, de nem lehetett. A ré­
mület oly nagy Port-Arthurban, hogy 
az emberek fejvesztetten szaladgálnak 
az utczakon. Pár nap múlva már nem 
lesz élelmiszer sem.

Újságírókat nem engedték az orosz 
hadihajókra, csupán a szárazföldi csa­
patokhoz való csatlakozásra kaptak 
engedélyt.

Távirati hírek.
New-Yorba jelentik Csifuból : A japá­

noktól harczra képtelenné tett orosz csata­
hajók mélyjáratu hajók e öl elzárják a kikö­
tőbe vezető utat. Az oroszok szivattyúzással 
igyekeznek a hajókat a viz színén tartani, 
tömik a réseket és magas vízállásnál próbál­
ják a belső kikötőbe vontatni.

Londonba a Daily Mail jelenti Ticn- 
cinból : Vasárnap a csemulpoi kikötő előtt 
hirlolenül csapatszállító hajókon japán had­
osztály jelent meg czirkálóhajók kíséretében. 
A japán parancsnok felszólítására a Varjag 
és Korec nevű orosz czirkálóhajók; melyek 
a kikötőben horgonyoztak, megadták ma­
gukat a nélkül, hogy ogy lövést tettek 
volna. Ezután a japán csapatokat hirtelen 
partra szállitotlák. Nyolczezer ember inind- 
jást partra szállott. A japán csapatok kez­
denek Szjöul felé vonálni.

Londonba a Reuter-ügynökségnek je­
lentik Sanghajból tegnapi kelettel: Itt az a 
hir, hogy a Mongolia nevű postagőzös, mely 
vasárnap indult Sanghajból, Santung part­
jának magasságán a japánok elfogták.

Londonban a Daily Mail jelenti Tien- 
oin.„ jaPán csapatok megindultak
bzjonl felé, hogy megszállják a fővárost. 
Lsemulpon kívül a Korea déli és keleti ré­
gészében lévő főkikötőkben is szállottak partra 
japán csapatok.

Az első hiteles tudósítás.
Az amerikai ,,Columbia“ nevű ha­

jótól érkezett az első hiteles tudósítás 
az oroszoknak a Port-Arthur mellett 
szenvedett vereségéről.

Éjfélkor történt a támadás. A ja­
pán hajók villamos fényszórókkal ke­
resték meg a czélpontot, az orosz ha­
jókat.

Pár perez múlva irtózatos robba­
nások lázkód látták meg a levegőt. A 
japán torpedók robbantak fel. Még a 
távol álló „Culumbia“ is megreszketett 
belé. Az orosz hajókon leírhatatlan 
zűrzavar keletkezett. Valamennyi orosz 
hajó menekülni akart, de a kikötő be­
járatát elárták.
. Néhány orosz hajó úgy találomra 
lőtt a sötétbe, de nem talált, ellenben 
a robbanások egymást követték az 
orosz hajókon.

Hajnali 2 órakor a japán hajók 
ismét támadást intéztek. A lövéseik ki­
számított pontossággal találtak. Az orosz 
hajukon oly nagy volt a rémület,hogy 
még csak nem is viszonozták a lövé­
seket.

Hajnalban csupán 3 japán hajót 
látták a láthatáron. Ezek sebesen köze­
ledtek és irtózatos golyózáport ontottak 
az orosz hajókra, amelyek közül csu­
pán a „Novig“ nevű mert szembeszál- 
lam, de az is kénytelen volt meghát­
rálni. A japán hajók erre visszavo­
nultak.

Délelőtt 11 órakor az orosz hajók 
legénysége javában szivattyúzott és

a horgon ylánczokat tisztította, amikor 
Damni felül megszólaltak váratlanul a 
japán ágyuk. Az oroszok úgy meg­
rémültek, hogy a tengerbe ugráltak és 
a partra úszkáltak. Szivettépö jelene­
tek játszódtak le ezalatt. Igen sok orosz 
tengerész a vízbe fűlt.

Háromnegyed óráig lövöldöztek a 
japánok és oly kitünően, hogy alig hi­
báztak néhány lövést. A japán hajók 
erre visszavonultak. Délután ismét meg­
kezdték a lövöldözést.

Japánok a szárazon.
Csemulpóban az oroszok nem tud­

ták megakadályozni 8000 japán ka­
tona partraszállását. A japánok gyorsan 
nyomultak, elő Soeul-felé.

Ausztria semlegessége.
Ugrón Gábor a delegáczió hadügyi 

albizottságában kérdést intézett a kül­
ügyminiszterhez, hogy a magyar-osztrák 
monarchia helyzete milyen az orosz­
japán háborúban.

Azonnal felelt Goluchovszky Age- 
nor külügyminiszter és kijelentette, hogy 
érdekeink védve vannak, semlegesek 
maradunk, de hadi és élelmiszereket 
eladhatunk bármely hadakozó félnek.

Az előnyomuló oroszok.
Londonba jelentik Tiencsinből: Fuzant 

és Mazaphót japán gárdahadosztály tartja 
megszállva. A vladivosztoki orosz hadihajó­
kat a fagy és jég berekeszive tartja.

Krasztalanszki gróf tábornok holnap 
Liaujangból 24 üteget és három gyalogezre­
det magába foglaló tüzérdandár élén a Jaiu 
folyóhoz megy. A 3. 4. és 5. dandár a va­
sút mentén Haicsengtől 40 kilométernyire 
körüisánczolta magát. Az 5. dandár három 
ütege Kincsauban van. Összesen 36 kelet­
szibériai ezred van Mnndsuországban, négy 
ezred csütörtökön V adivosztok felé indul.

Farsangi naptár.
Február 13-án. Debreczeni Első Temetkezési egylet 

tánczmulatsága a Koronában.
Február 13-án. Függetlenségi kör bálja a »Bikádban.
Február 13-án. Kereskedelmi Csarnok estélye.
Február 13-án. H.-hadház kaszinó bálja a nagy ven­

déglő termében.
Február 13-án. Balmaz újvárosi műkedvelő ifjúság 

táuczvigalma a Polgári Olvasókörben.
{■üK1 nt"tn FÁllér tea estélye a »Biká.-ban.
Február 20-án. balk Ármin és társa kefegyár mun­

kásainak bálja a »Biká.-ban.
Február 20-án. Debreczeni kér. ifjak dalárdájának 

hangversenye H. Böszörményben.

ÚJDONSÁGOK.

j Csokonai köri ülés. Szerdán
délután 5 órakor választmányi ülést tartolt 
a Csokonai kör Komlóssy Arhur I. alelnök 
vezetésével, jelen voltak ; Dobieczki Sándor, 
dr. fiidös János, dr. Kardos Albert, dr. Nagy 
Zsigmond, dr. Bariba Róla, dr. Boldizsár 
Kálmán, Koncz Ákos, Árvay Béla, dr. Bal- 
kány1 Miklós, Hamar László stb. Az el­
nök üdvözölvén a megjelenteket, fololvas- 
tatja a múlt választmányi ülés jegyzőkönyv­
vet. A Kazinczy pályázatban 5 pályamunka 
vett részt és a bírálóbizottság sajnálattal 
vette, hogy oly csekély pályamunkák száma

.. lám~sandor

üveg« és porczellán üzlete,
DEBBECZEN, Piacz- és Hatvan-utcza sarok.
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épp a Rákóczy évben. A bírálóbizottság je­
lentését a választmány átteszi a Kaszinóhoz. 
Bulyovszky Lilla, a színművészet csillaga 
nemrég ünnepelte Kolozsvárott születése 
hetvenedik évét, mely alkalommal a Csoko- 
nai-kör üdvözölte. A művésznő viszonzásul 
50 kor. küldött a kör czéljaira. Az országos 
nemzeti szövetség okiratát, melyen jelzi, hogy 
márczius 5-ón felavató ülésbe jön hozzánk 
nagy örömmel vette a választmány tudomásul 
és kebeléből egy rendezőbizoltságot küldött ki 
melynek tagjai Dobieczki Sándor II. alelnök 
vezetésével, dr. Tüdős János, Kardos Albert 
dr. Árvay Béla dr., Boldizsár Kálmán dr. A 
felolvasó estére lejönnek Eszlerhazy Mihály, 
gróf, Herczegh Ferencz, Bérezik Árpád, 
Endrődi Sándor és Jancsó Benedek. A tit­
kár végül öt tagot jelenteit. A csurgói Cso­
konai szoborra 200 k. szavazott meg.

- Iskolaszéki ülés. a községi
iskolaszék délután 4 órakor tartott ülést 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt. Jelen voltak Oláh Károly tanács­
nok, dr. Derekassy István, Kiss Albert, 
Somogyi Pál, Váczy János, özv. Brun­
ner Edéné és özv. Joő Istvánné. Az 
ujonan épült ondódi iskolához szer­
vezett tanítói állásra a pályázatot Írták 
ki, amely május 16-án jár le. Az is­
kola szeptemberben fog megnyílni.

— Eljegyzés. Lenoz Géza theolo- 
giai magántanár, mezőtúri ev. ref. lelkész 
folyó hó 9-én jegyet váltott Boros Sándor 
hajdubagosi birtokos leányával, Ilonával.

— Rákóczi szobor Tokajban. To­
kajban nagyarányú mozgalom indult 
meg, hogy egykori székhelyén emlék­
szobrot emeljenek a nagy Rákóczi Fe­
rencz fejedelemnek.

— Az Andaházi-Szilágyi inté 
«et. A kollégiumhoz tartozó Andaházi Szi­
lágyi intézet felügyelő bizottságában a vá­
ros is képviselve van, az alapitó levél értel­
mében. 1898. óta a város közönségét Kom 
lossy Arthur és Ábrahám László képvisel­
ték az intézet vezetésében. Minthogy pedig 
időközben mindketten megszűrnek viselni azt 
a tisztséget, amelyből a felügyelő bizottságba 
megválasztanak, Kiss Áron püspök és Csiky 
Lajos intézeti gondnok, akit ugyancsak a 
városi közgyűlés választott erre az állásra, 
mai napon az iránt Írtak a városi tanács­
hoz, hogy a város képviseletéről gondos­
kodjék.

— Sorshúzás. A debreczeni had­
köteles ifjak, akik 1883. évben szü­
lettek, szombaton délelőtt 9 órától 
kezdve kezdik meg a sorshúzást. A 
sorshúzásnál Kovács József polgár- 
mester elnöklete alatt részt vesznek 
Szabó Kálmán katonaügyi tanácsos, 
Pálfy Gábor és K. Kis József.

— Ki lesz az uj iparkamarai 
Begédtitkár? Ma délután 4 órakor tartja 
a kereskedelmi és iparkamara közgyűlését. 
A napirend tárgyai közt szerepel a segéd­
titkári állás betöltése iránti intézkedés is. 
Az ipari szakoszlály e hó 8-iki ülésében 
melegen érdeklődött a segédtilkari állás mó­
dozatai felől; az elnökség álláspontját azon­
ban nem sikerült megtudnia, mert az elnök­
ség az uj szervezetre hivatkozással ezen 
kérdés tárgyalását a közgyűlésnek tartja fenn. 
Tehát az elnökség ma fogja előterjesztését 
meglenni és ma tudják meg az érdeklődő 
iparosok és kereskedők, hogy szükség van-e 
az á lás betöltésére és ha igen mi az elnöki 
tanács előterjesztése ? Az iparos kamarai 
tanácsosok nagy érdeklődéssel várják az el­
nökség véleményét, mert nézetük szerint a 
kamara iparosai szükségét érzik az ipari ér-
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dekek képviseletének és az uj segédtitkár­
ban olyan embert óhajtanak látni, aki külö­
nösen ipari téren már szakember. Megva 
gyünk arról győződve, hogy az elnök-ég, 
amint a kamarai titkári állás betöltésénél oda 
törekedett, hogy a kamarai titkár kész szak- 
erő legyen, aki itteni közgazdasági tevékeny­
ségét ne csak kezdje, de már folytassa is, 
hogy a kamara ily kitűnő szaktekintély ve­
zetése alatt áldásos tevékenységet is tudjon 
kifejteni és amint Szávay Gyulában ezen 
kitűnő egyéniséget megnyerte, úgy a segéd- 
titkárban is olyan szakembert kíván felta­
lálni, aki a kamaránál Szávay Gyulának 
méltó munkatársa, a kamara iparosainak és 
kereskedőinek pedig igaz barátja lesz.

— Hitközségi választások. A
debreczeni izraelita hitközség február hó 
14-én, vasárnap délelőtt 10 órakor, az iz­
raelita iskola tanácstermében (Simonffy-u. 
21. sz. a.) tartja meg közgyűlését. Ez alka­
lommal választó közgyűlést is tartanak. A 
jelöllek névsora a következő : Elnök-jelöltek : 
Reichmann Armin, Hartstein Péter, Lichtshein 
Sámuel. Alelnök-jelöltek : Drucker Mór, Kolm 
Adolf, Fischer Adolf. Pénztáros-jelöltek : 
Fenyő (Weisz) Sándor, Darvas Izidor, Hoch- 
folder Jakab. Ellenőr-jelöltek : ifj. Schwarz 
Vilmos, Fleischmaun Mór, Hirschfeld Ármin. 
Gondnok-jelöltek : ifj. Csengeri Ignácz, Kell­
ner Dávid, Keiner Adolf, Fischer Adolf, 
Reich Herman, Rosenberg Adolf.

— Adományok a siketnémáknak.
A siketnémák javára a következő adományok 
érkeztek : Debreczen város évenkénti segé­
lyének fele része 1000 kor,, a „Haladás“ 
egyesület 200 kor., özv. Vértessy Lajosné 
K. Tóth Kálmán vasárnapi prédikátiójának 
halasa alatt 5 kor. ev. ref. egyház Hosszú- 
mező 3 50 kor. Földvári Farkas 3 kor., 
Rimay Antal üngvár 7 kor., Aufrecht Alajos 
és Vilmos 4 kor. Ez adományokat köszönet­
tel nyugtatom. Füleky Pál pénztáros.

— Népfelkelők figyelmébe, a kato­
nai ügyosztály figyelmezteti az 1891-ben 
sorozott népfelkelőket, akik a császár 
keserves 12 esztendején túlvannak, 
hogy a katonakönyvecskéik visszaszol­
gáltatása mellett a hivatalos órák alatt 
átvehetik népfölkelési könyvecskéiket.

— Farsangi estély a Csarnok­
ban. A keresk, Csarnok második nagy es­
télye (f hí'. 13.) iránt városszerte nagy az 
érdeklődés és általános a várakozás. Az ülő­
helyeket, melyeket a klub kizárólag hölgyek 
részére tart fenn, ma, csütörtökön délután 
2 és 3 között sorsolja ki a rendezőség. Az 
estély művészi részét vacsora és táncz kö­
veti. A Zilahy-pár pénteken este érkezik 
meg, a műsor többi résztvevői Gyöngyi 
és Fáik Rikárd másnap, szombaton. A vég­
leges és teljes műsor a következő : A szín­
házak körül. Csevegés. Fáik Rikárd. Az élet 
(La vie) id, Coquelintöl. Zilahy Gyula, a) 
Quella fiámmá“ olasz ária ; Marcello Bene 
dottotól, b) „Les fiiles de cadix Delibestől. 
Z. Singhofer Vilma. Az impresszárió Furcsá 
szerelmi kaland Gyöngyi Izsó a) A tolvaj, 
b) Egy káuyász szerencsétlensége, magán 
jelenetek : Zilhay Gyula, a) „Haidé“ End- 
rödy Sándor költeménye ; Tarnay Alajostól. 
Z. Singhofer Vilma. Magyar Fregoli. Egy kis 
ráadás Gyöngyi Izsó. A zeneszámok kísére­
tére a rendezőség színházunk művészi képes 
ségü karmesterét Huber Miksát nyerte meg.

— Széna éa faárverés. A város 
guthi kaszálón termett, mintegy 4000 korona 
értékű szénáját pénteken, a pallagi ákáczo 
kát pedig, amelyek szerszámfának kiválóan 
alkalmasak, szombaton fogják árverezni. Az 
ákáczok értéke mintegy 6000 korona.

b

— Sajtótermékek. Az 1897. évi 
48. t.-cz. értelmében a nyomdatulajdonosok 
minden sajtótermékről a köteles példányt 
tartoznak bemutatni az államügyészségnek, 
A polgármester felhívja a nyomdutulajdono- 
sokat, hogy minden hó 5. napjáig birság 
terhe alatt mutassák be a termékeiket.

— Japán SZinpátfa. Hogy a világ­
történelemből operett lelt, arra volt 
már példa. Most azonban az történik, 
hogy az operett készül világtörténe­
lemmé lenni. A japánok, akiket eddig 
csak az operettből ismertünk, hadat 
üzentek az orosznak, illetve, hogy pon­
tosak legyünk : a két állam megszün­
tette az egymás közt való diplomácziai 
érintkezést. Ezzel mindaz a szimpátia, 
amely nemrég még a búrok szabad­
ságáért lángolt, most a japánok felé 
fordul. A helyzetük csaknem olyan, 
mint a búroké : az ő szabadságukat 
és hazájukat is egy rettenetes nagy­
hatalom fenyegeti, rettenetesebb és bar- 
bárabb, mint az angolé. Ha az angol­
japán operett most vonulna be hoz­
zánk, még nagyobb sikere volna, mint 
volt. így is talán maholnap újra mű­
sorra tűzik színházaink a ,,Gésák“-at 
az ö operett-japánjaival és rokonszen­
ves teaházával, gésáival. De az álta­
lános szimpátiának, amely a világon 
mindenütt jelentkezik a japánok iránt, 
tudvalevőleg mélyebb oka van, mint 
az operett-exotikum. A japáni nép kul­
turális erőt jelent.

— Zsidó ifjak estélye. A debre­
czeni zsidó ifjak egyesülete folyó hó 27-én 
adja első estélyét a Bika dísztermében. Az 
estély két részből áll : hangversenyből és 
tánczmulatságböl. A hangverseny műsorán 
B. Bődi Ella énekszámmal, Berger Mórné 
zongorajátékkai, Füredi József zenetanár he­
gedű előadással, Faragó Ödön színész fel­
olvasással, Szigeti Endre szavalattal működ­
nek közre. Az estélyt Gál Zoltán elnök 
nyitja meg. A tánczmulatság rendezősége 
száz fiatalemberből áll, a mi már garanczia 
arra, hogy a leányok nem fognak ülni. Az 
estély jövedelmét szegény gyermekek felru­
házására s a zsidó nőegylet czéljaira for­
dítják. Meghívókat e hét folyamán bocsát ki 
az egyesület, melynek az első estélye iránt 
szerte nagy az érdeklődés.

— Katonahalál. Mannlicher-lövés 
dördült el a nagyváradi várban és holtan 
terült el a kaszárnya padlóján ismét egy 
katona. A 37. gyalogezred 3. századának 
egyik közlegénye szolgálati fegyverével agyon­
lőtte magát. Holtan szállították be a csapat­
kórházba. Valószínű, hogy a szigorú bánás­
mód miatt választotta az utolsó menedéket, 
a halált.

— Ezer szerelmes levél. Puccini,
a nagynevű olasz zeneszerző, a Tosca 
szerzője, eddig mint zeneszerző aratta 
babérait s a világ mit sem tudott arról, 
hogy nem is olyan régen könnyenhivö 
leányfejeket hitegetett házassági aján­
latokkal. Mint Rómából jelentik, egy 
veronnai leány kártérítési port indított 
Puccini ellen, aki évekkel ezelőtt há­
zasságot ígért neki. Puccini egy ideig 
hitegette a leányt, azután elcsábította 
és faképnél hagyta. A szerencsétlen 
leány most azzal fenyegetödzik, hogy 
nyilvánosságra hozza Puccini ezernél 
több szerelmeslevelét, melyeket hozzá 
intézett.
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— Vendéglősök gyűlése. A deb- 
reezeni szállodások, vendéglősök, kávésok 
stb. ipartársulata Kauer Bertalan elnöklete 
alatt holnap, csütörtökön délután egynegyed 
4 órakor tartja rendes évi közgyűlését. A 
közgyűlés tárgysorozata : 1. Elnöki jelenté­
sek. 2. Az ügvész jelentései. 3. A titkár je­
lentései. 4. Zárszámadások. 5. Tiszt újítás. 
Ezt megelőzőleg az ipartestület választmá­
nya 3 órakor az Angol Királynő fehértermé­
ben ülést tart.

— Huszárszökevény. Miskolczon 
kedden délben 12 óra tájban élénk feltű­
nést keltett a főutezán esendőrszuronyok rö- 
zött haladó huszár, Tóth Istvánt aki mint 
szökevény került a csendőrök kezébe. A 
negyedik évét szolgálta Lembergben, de már 
sehogy sem ízlett neki a pró funt és a kato­
naleves. -Kapta hát magát és megugrott. 
Átjött egyenest Miskolczra, ahonnan Ámen- 
káka készült. Most akart útnak indulni és 
ezért öltötte fel a diszegvenruliáját, mely 
árulója lett.

— Ibolyka meghalt. Egy kedves 
kis leányka haláláról vettük a következő 
megható gyászjelentést : Szülei szivünk vég­
telen keservével, a bánattól porig alázva tu­
datjuk, hogy felejthetetlen kis leányunk, 
Ibolykánk rövid, de súlyos szenvedés után, 
életének 7-ik évében, folyó hó 9 én éjjel 10 
és V, órakor elhunyt, nem hagyva itt mást, 
mint kedves emléket, s a mérhetetlen fájdal­
mat és bánatot. Angyal kellett az égben s 
elvették a mi angyalunkat, ki már itt a 
földön is angyal volt. Drága halottunk 
földi ré=zei folyó hó 11-ikén délután 
2 órakor Tskola-utcza 4. számú háznál 
tartandó rövid ima után az ev. ref. egyház 
szertartása szerint a Hatvan-utczai temetőben 
fog az anyaföldnek örök nyugalomra át­
adatni. Debreczeri. 1904 február 10. Bána­
tos szülei: Nagy Lajos édes atyja, Vásár­
helyi Vilma édes anyja. Testvére: Lajos és 
a nagyszámú rokonság nevében is. Áldás és 
béke lengjen porai felett!

—- Selyemtolvaj uriasszony. Na 
gyón kinos jelenetnek voltak szemtanúi az 
bpesO Andrássy-uti előkelő divatárukereske 
dés alkalmazottai. G. I. államhivatalnok fe­
leségét lopáson érték. Az asszony elmondta, 
hogy rendesen a hónap elején járta vé- ig 
a divatüzleteket s a bő köpönyege alá rej 
tette a lopott holmikat, rendesen selymet, 
szalagokat, néha posztót is. Az árukat 
azután nem egy orgazdának adta el, hanem 
részint elzálogosította, részint eladta az 
ösmerőseinek, akiknek azt mondta, hogy 
adósság ellenében jutott ezekhez az áruk 
hoz. Este nyolcz óra után házkutatást tar 
toltak az asszony lakásán és ötvennél több 
zálogczédulákra akadtuk. Mikor a férj meg 
tudta a dolgot, kétségbeesésében öngyil 
kos akart lenni s csak a házheliek aka­
dályozták meg abban, hogy leugorjék a 
harmadik emeletről.

— Nyílt kérelem. (Oláh Károly 
kulturtanáesuok úrhoz.) Régóla keresem 
hogy panaszommal hova forduljak: az ev. 
ref. isk. székhez, vagy az iskolaszéki elnök­
höz, vagy az iskolalátogatókhoz, vagy az 
iskolafelügyelőhöz ? úgy értesültem azonban, 
hogy ők vagy nagyon nehezen mozognak 
egyes kérdések megoldásánál, vagy egyátalán 
kivetik a nyakukból. Panaszom azonb n meg­
van, orvoslást sürgősen szeretnék rá kapni, 
hát : a kultur tanácsnok úrhoz, mint tevé­
keny, a helyzetek immines voltát fölismerő, 
tapasztalt emberhez fordulok. Van nekünk 
reformátusoknak egy iskolánk a Csonka-ut- 
czán, fiuk, leányok járnak benne, hat tan­
teremben, mintegy 300—400-an, az iskola 
épület udvara, külön a fiuké, külön a leá­

nyoké 100-1000 méter tágas, tehát annyi, 
hogyha kijönnek a tanteremből, egymás mellett 
csakhogy megférnek. Igen hu kitudnának jönni 
az udvarra ! de ez lehetetlenség. Van ot olyan 
sár, hogy hacsak nem szárnyon elő állatott 
nem mozoghat. Most már, azok a tan ony 
vek állal elgyötört szegény gyermekek, egy 
kis üdülésre, játékra, óraközben hova men­

nek ! Alásan kérem a kultur tanácsnok 
urat, nézzen be egyszer ebbe az iskolába, 
hiszen ha megszánja azon szegény gyerme­
kek százait, kiknek annyi helyök sincs ahol 
kifuhassálc magukat a tanterein büzhödt, le­
vegője után, s kikövezleti azt a parányi ud­
vart, mely aligha kerül u városnak több fil­
lérébe, mint ahány gyermek ott tanul s 
ugyanannnyi gyermeknek s azok szüleinek 
hálája fogja követni a tanácsnok ur ezen 
humánus és nagyon sürgős intézkedését.

Egy szüle.
— Bogdányiné szabadlábon. A

vörös köpenyes, aranylánezos szabadkai bába­
asszonyt, akii magzatelhajtás miatt helyeztek 
előzetes vizsgálati fogságba, — szabadon 
bocsátották. A vádtanács tekintetbe véve 
védő felfolyamodását, a vizsgálati fogság 
megszüntetése mellett döntött.

— Az ujnevü sartrőz. A kartauzi 
barátokat, akik a zöldesszinü sartrőz-likört 
csinálják, tudvalevőleg a franczia kormány 
kiutasította Gronoble-ból, ahol eddig kolos­
toruk s finom pálinkájuk készítésére is nagy 
gyáruk volt. Egy idő óla tehát pihen a va­
lódi sartrőz-gyártás, miután a Francziaor- 
szágból kibujdosott kartauziak az uj otthont 
nyújtó Spanyolországban, ahol uj klasíromuk 
körül nagy birtokot is vásároltak, már a 
salrőzgvár berendezéséhez is hozzáfogtak, 
így a talmi satrőztgyárlóknak leáldozóban 
van napjuk, akik a valódi gyártás szünetel­
ése alatt vígan forgalmazhatták zöldesnek 

ugyan zöldes, de természetesnek nem ter­
mészetes likőrjüket, amit egyébként (valódi 
sartrőzt) senki utánzó sem eszközölhet, mert 
annak titkát (összeállítása mikéntjét), a kar- 
tuuziak közül csak egy barát ösmeri, aki 
egész életében s a klastróm regulái szerint 
e hűen megőrzött titkot csak holta előtt 
árulja el. - Mint értesülünk, a sartrőz, 
ezen uj otthonából kifolyólag uj nevet fog 
kapni.

Az uj czimkápü Karikás. Az
élénken szerkesztett „Karikás“ czimü deb- 
reczeni éleziap uj czim!appal jelent meg. A 
művészi kivitelű czim kép Rajzó Miklós deb- 
reczeni festőművész kiválóan sikerült alko­
tása. A pompás élczlapot ajánljuk olvasóink 
figyelmébe.

TÁVIRATOK
Olaszország ellenünk.

Rómába a „Tribuns- czimü lap 
erélyes kirohanást intézett a magyar­
osztrák monarchia ellen azért, hogy 
az'- orosz japán háborút a saját elő­
nyére akarja kiaknázni a Balkánon és 
ott akar hódítani. Ilyen kedves; az 
újra megközött hármasszövetség, a 
melyet rég el kellett volna már rúgni 
magunktól.

Magyarok pusztulása.
Szomorú hir érkezett a kábelen 

Amerikából. A aeiweicld szénbányában 
184 szénmunki?0 szörnyű halá­
lát. Minket annyibb érdekel és PedlM 
fájdalmasan, sőt kitiA.'*san az eset,hogy 
az elpusztultak közt ige,'' súkiU1 v0 tak 
magyarok s titánok jgen ^PkaQ sokan 
maradtak árván, özvegyen. Es mégis 
tart a kivándorlás.

Szorul az osztrák.
Bécsböl táviratozzák, hogy tekin­

tettel a válságos Balkán-helyzetre, a 
temesvári és nagyszebeni hadtestek 
harczképességét áthelyezésekkel fogják 
pótolni az elmaradt ujonezozásokat. 
Ez az előjele annak, hogy Golu- 
chowsky urnák tervei vannak a Bal 
kánon.

Tallián a királynál.
Tu Hiún Béla földművelésügyi miniszter 

félórai magarikihallgatáson volt a királynál. 
A kihallgatáson a miniszter hatáskörébe tar­
tozó ügyekről tett jelentést. A földművé es- 
ügyi miniszter dél utál visszaül azott Bu­
dapestre.

SzifaSiásg,

Nyilvános nyugtázás. Az 1904 
február 7 én tartott kilonczedik Protestáns 
Estélyen a nagy Isten dicsőségére és a 
homokkerti hívek használatára veendő ur- 
asztaiai edények megvétele elősegítésére fe 
lülfizettek: Kulcsár Endre 50 fill , Kertész 
István 50 fill., Ungváry István 1 kor., özv. 
Kallós Lajosáé 1 kor., N. N. 50 fill., Kozma 
László 1 kor. 50 fill., dr. Erdős József 1 
kor., Uray Sándor 1 kor., Csighy Andor 1 
kor., N. N. 50 fii!., Csálhy Ferencz 3 kor., 
özv. Márk Pálné 2 kor., Kósa Ede 1 kor., 
Kósa Erzsiké 1 kor, Kiss József 1 kor., 
Barna Rózsiku 50 fill.. Hajdú Jánosné 4 
korona. A hála és köszönet őszin e és igaz 
szavaival emlékszem meg e jótékony ado­
mányokról és adományozókról, kik nemes 
munkálkodásunkban és törekvéseinkben anya­
gilag is szívesek megsegíteni ! Az Isten, ki­
nek dicsőségére élünk, dicsőítse meg magát 
a nemes sziveknek boldogságában ! A Hit­
tanszaki Önképzö Társulat nevében. Delire- 
ezen, 1904. február 9-én. Harsányi Pál 
senior, a H. Ö. T. elnöke.

Színházi hírek. Vasárnap este ke ­
rül színre Bokor József 6 képből álló látvá­
nyos néprajza, melynek a czime „Utazás 
Magyarország körül.“ A szakaszok czime a 
következő: í-ső szakasz „A keleti pályaud­
varon.“ 2-ik kép : „Biró választás Kis Nyom­
ban.“ 3 ik kép : „Trencsini hornyuk lako­
dalom.“ 4-ik kép : „Mátra vidéki palöczok 
foiiás látogatása.“ 5-ik kép: „Az oláh ha­
vasok közölt.“ 6 ilc kép : „Pünkösdi király- 
választás a Tiszamentón.'-

Színházunkban február 19-én pénteken 
egy minden izében eredeti sőt tárgya, lel 
fogása és beállítása szempontjából meglepő 
darab éri meg bemutatóját. A darab czime . 
„Egyenlőség“, irta Barrie J. M. Az „Egyen­
lőség* Londonban háromszáznál több elő­
adást ért „The Admirable Crichton“ czímincl.

Drágul a kenyér.
Emelkednek a gabona árak.

Mindig a legszegényebb emberek fize­
tik meg a gazdagok mulatságának az árát. 
Most is, hogy az orosz-japán háború kitört, 
a szegény magyar ember is megérzi, mert 
már is drágul a gabona, a konyer.

Budapesten alig hogy a gabonatőzsde 
megnyílt, óriási riadalom támadt. A búza­
árak a háború kitörése következtében, de 
még inkább a külföldi magas jegyzések miatt 
félóráról-félórára rohamosan emelkednek.

New-Yorkban az esti tőzsdén 2 és
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negyed ezcnttel emelkedett a búza ára s ha- pogtatás hallatszott az ajtón. A leány szál- 
sonló arányú az emelkedés az összes európai. lásadónője jött be és jelentette, hogy egy 
tőzsdéken. Ez nem tévesztette el hatását hölgy van odakint, aki Silver kisasszonynyal 
a budapesti tőzsdére sem. ..szeretne beszélni :

Mindjárt a gabonatőzsde megnyitása. — Nevet nem említett ugyan —
után kitört a riadalom. Oly nagy a zavar, ( mondá az asszony — csak annyit mondott, 
hogz órákon kérész,tül az árakat sem lehe- > hogy az itt lakó fiatal hölgygyei akarna 
tett megállapítani, mert azok folyton válloz- beszélni.
,tak emelkedő tendencziával. j — Menjen csak — szólt gyors elhatáro-

Kötések körül óriási veszteségekről sut- zással a titkos rendőr a leányhoz — azt a 
kognak a tőzsdén. A vásárlási kedv óriási.: hölgyet magam akarom fogadni ; bocsáss i 
Minden kvantumot megvettek, fa lehető; be — mondá a szállásadónőhöz fordulva, 
legrövidebb határidőre. Az árak délelőtt. 11 i (Folytatjuk.)
óráig 25—40 fillérrel emelkedtek. A buda­
pesti gabonatőzsdén úgy készáruüzlet, mint1 
a ‘batáridő üzlet iránya szilárd.

Búza ápr. 820—12
okt. 796-97

Rozs a 671—72
Zab » 566 - 67
Tengeri májusra 533—34 J

Pár hót múlva a tiz forintos búzára;
' tehet kilátásunk. Bezzeg a szegény magyar- j 
nak »r nincs eladni való gabona]:».

Szerkesztői pusta-
ií agy tiszteletű K. Tóth Kálmán 

ev. ref. ielkósa urnák. Beküldött czi le­
ket vagyon szívesen közöljük, de csakis sa­
ját neve aláírásával.

SEÖEIIY-eSÄitÜOE. :
Az útitáska rejtelmei.
(Amerikai bűnügyi regény Oäd Sleuth-tól.)

Fordította : Papi» Dezső. 44 1
— Akkor azt hittem, azonban most 

- már úgy gondolom, hogy nem úgy volt. j, 
Ugyanakkor beszélt nekem az ő nagy vagyo­
náról és hogy mindent egy táskába csórna- | 
golt, meiyre az én neveim kezdőbetűi voltak j 
vésve. Azután azt parancsolta, hogy a tás­
kát adjam fel Now-Yorkba czimezve, au.it 1 
meg is tettem. Midőn a postáról visszaér­
keztem, borzasztó látvány tárult szemeim 

ióié. Távollétemben atyám életveszélyesen 
megsebezte magát. Rögtön segítségért akar­
tam futni, ő azonban — még mindig esz­

méletén volt — esdve könyörgött, hogy ne 
.tegyem azt. S azután azt mondta, hogy 
'szándéka volt magul halálosan megsebezni 
és egyes utasilásokat adott. Keressem lei 
egyedül anyámat ; az én létezésemről senki 
sem tud semmit es nem is szabad tudni, 
mert különben vagyonomért megölnének.

— Tehát édes atyja tényleg önönma-j 
gát ölte meg ?

— Igen.
— Még jó, hogy csak öngyilkosság 

•esete forog fenn. Említett ü valami okot ? j
— Azt mondta, hogy inegtébolyudott ; 

a sok bu és bánat teljesen megőrjítette. 
Már régen foglalkozott azzal a gondolattal, j 
hogy elpusztítja magát.

— És a végrendelet kegyednél van ? j
— Igen. Áladott nekem mindent. A 

végrendeletet csak akkor mutassam fel, ha 
anyámat feltaláltam vagy ha más egyéb ga- 
pályodás előfordul.

— És most azt mondja meg nekem, 
hogy miért nem ment el a táskáért?

— Az önnel való találkozásom elri- j 
asztott. Azt is gondoltam, hogy engem log-

Dr. Balkányi Miklós márton- 
falvi birtokához tartozó 62 hóid 
belsőség, 1200 ü-öles parczcilák­
ban, ház helyekül, igen előnybe 
Teltételek alatt, 10 éves törlesz­
tésre, eladó.

Bővebb értesítés nyerhető Deb- 
reczetixben Kossuth-utczán 32. szám 
lati.

!ye?p Gatltr) is kicsi iííjsiő
. mii bei if megnyitás. ZH

Van szerencsém n n. ó. .közönséget 
értesíteni, lio>_>y Debreczcnbcn Szenl-Anna- 
utcza 46. sz. alatt (Kandüi-u. sarok) a mai 
kornak teljesen meglelek)

nijefíjes (szatler) és kocsi fényező
műhelyt rendeztem he.

Elvállal minden e szakmába 
vágó ujj munkákat és javításokat
egyszerű és diszes kivitelben. Amennyiben 
üzletemet saját felügyeletem alatt vezetem 
a legolcsóbb árat számíthatom.

Vidéki megrendeléseknél különös gondot
fordítok.

Kérve a n. é. közönség becses pártfo­
gását., tisztelettel

Flehe Lajos
nyerges (szatler) és kocsi fényező mester,

DEBRECZEN, Szent-Anna-u. 46.

Egy jó csésze tea kedvelők, kérj Stek mindenütt a 
világ legjobb és legfinomabb teáját

in dr-a te m
kislángé a legfinomabb China, India és Ceylonból 

Valódi csak eredeti csomagban.
Főraktár Debreczenben Kontsek Gézánál.

meghívó 

i Jetazmi lő»'■
ö-lk rendes közgyűlését

1904. évi íebruár hó 21én, délelőtt tO órakor, 
a városháza nagytanácstermében tartja meg
melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT!
1. Igazgatósági jelentés a múlt üzletév eredményéről.
2. Az évi mérleg-számadások és a felszámoló XV-ik, vagyis 1898-ik 

évtársulat vagyonmérlegének beterjesztése.
3. A fölszámoló-bizottság, valamint a felügyelő-bizottság jelentése és 

ezeknek kapcsán a fölmentvény megadása az igazgatóság, felszámoló- és 
felügyelő-bizottság részére.

4. Az igazgatósági jelentésben foglalt indítványok fölötti határozat­
hozatal.

5„ A XXI. — 1904. évtársulat megalakulásának bejelentése, egyúttal 
a XVI-ik, vagyis 1899-iki évtársulat felszámolásához 5 felszámoló-bizottsági 
tag választása.

6. A szövelkezet tisztviselői és szolgái részére alkotott nyugdijszabály- 
nak atyám gyilkosának tartani, sőt ha még zat beterjesztése és elfogadása, 
a táskát nálam meg is találják, úgy nagy 7. 5 kilépő és egy lemondott igazgatósági tag helyének betöltése,
bajba keveredtem volna. Azért elhatároz- ------- ...--- ,--------
tam a táskát egy hétig Ott tartani a pod-. Jegyzet. Az évi mérleg és számadások, kinyomatva, a közgyűlés előtt 8 nappal, az egylet helyi-
gyászraktárban, azonban midőn azután érte gégében m hivatalos órákban átvehetők.
mentem, mar elvitte más valaki. Most te- . . , &T®“at « alapszabályokból: 31. és 82 §$ A közgyűlésen az egylet minden tagja, minden
. ... , • I , U- i betét után egy szavazattal b>r, de uz szavazatnál többet senki sem gyakorolhat; minden egyleti tag
lát a laposban megjelent hirdetésre akar- csak egy megbízást vállalhat magára, a megbízás csak 10 szavazatra jogosilhat.

Minden tag szavazati jogosultságáról, szavazatainak számáról igazolványt kap, melynek alapján 
a közgyűlésen szavazó-lapok adatnak ki. Az igazolványok a közgyűlést megelőző nap déli' 12 óráig a 
szövetkezet helyiségében, a tör/.sbetét könyvek felmulatása ellenében adatnak ki. Ugyanott bemutatandók

tam felelni, midőn ettől is visszatartott egy! 
esemény.

- A fátyolos hölgygyel való találko- meghatalmaziUok is.
zdsa ' A közgyűlés helyén vagy idejében igazolványok, vagy igazolvány nélkül szavazó-lapok nem

A leány bámulva nézett Manfródro. adatnak ki.
— Ezt véletlenül tudtam meg — foly-1 

tata a titkos rendőr és elbeszélte az egész j
Debreczen, 1904. febr. hó 6.

dolgot részletesen.
Alig íejeztebe elbeszélését midőn kö­

tényért Zádor Lajos,
elnök.

Vadon Sándor,
ügyész.
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Apró hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl minden Áó 2 fillér. A 
legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag belükből sze­

dett minden szó 4 fillér.

A nagyérdemű közönséghez! — A 
udvarban balra Stein Adolf raktár helyi­
ségében mindennemű bazár czikket és 
kék zománczedényeket minden elfogadható 
árban kiárusítanak naponta d. o. 8-tól 
12-ig d. u. 2-től 5 óráig. Csak rövid ideig 
tart már.

Kaiser Salamon Hatvan-u. 2. szám. Ajánlja dúsan 
felszerelt vászon kézmüáru férfi-, fin- és gyermek 
öltönyöket. Tavaszi női palettok, gallérok, férfi és 
női ruhaszövetek, tükör és képek nagy raktára. 
Kényelmes havi és heti részletekben. Vasúti és 
állami tisztviselők, úgy gyári munkás osztálynak 
10°/o ár kedvezményt "nyújtanak.

Élő egyéneket megszólalásig élethűen lefest 
fénykép nélkül saját lakásukon, vagy mű­
termében párszori télórai ütés közben uz 
orczképfesté-'zet mestere Kiss Gusztáv 
Jelvii-utczu 10. Díjazást csak sikerült ké­
pekért fogad el. Levelekre válaszol.

Oki rajztanitónő rajz, aqunroll és olajfestés- 
ből magánórákat ad, előnyös díjazásért. 
Bővebbet a kiadóhivatal.

*oo OOOOOOOOOOOOOi
I Saját termelésű

l homoki ó fajborok
leszállított árai i

1 liter Kövidinka .52 fillér
Amerikai Photo Email képek bármilyen fény­

képről. Brostü, Medaillon, kézelőgomb és 
nyakkendő-tű foglalatban. Müvószilegfestve. 
Olcsó ár 1 Vámoser Ödön arczképfeslészeti 
müvállalat, Debreczen, Hatvan-utcza 6. sz.

»j

I»

Szép bajusz nyerhető a hires Hajdúsági pedrő
használata által. Debreczenben kapható : 
Tóth Béla gyógyszertárában, Böszörmény­
ben : Bernátii Miklós gyógyszertárában, va­
lamint a készítő Grósz Nagy Ferencz gyógy­
szerésznél Hajdúszoboszlón. Egy doboz ára 
50 fillér.

Svájczi órák törvényes jellel Horváth 
óra művesnél Debreczen, Hatvan-utcza 
2. Javítások 2 évi jótállással, pon­
tosan szabályoz fali órákat is 24 óra 
alatt saját rendszerű szabályozó ké­
szülékkel.

SzÜCS munkákat boák készítését gyorsan és 
jutány >:un készít Rózsa szücsmüln-lye kis- 
tenmícmbazár.

Mustos fehér 60 
Ezerjó . . 70 
Rizling . . 70

»»

»>

»

Katona keztyük tisztítását párját 7 krért. 
báli keztyiik tisztítását párját 10 krért vál­
lalom, Péterfia-utcza 37.

Csanak Józsefnél o
0 DEBRECZENBEN. Ő
V 0
»ooooooooooooooo*

Szakszerű munka mégis a legolcsóbb. Vil- 
I lám mű berendezések kizárólag FÖLDVÁRI 
I L. debreczeni első electro-mechanikus ké- 
I az't a legtartósabban Kossntii-utcza 1. szám 
j!,z udvarban. Uj berendezéseknél másfél 
I évi, javításoknál fél évi díjtalan rendbentar- 
tás, villamos műszerek, telefonok, villamos 
házi csengők felszerelése és villamos zseb­
lámpák raktára. Villanyos házicsengők és 
telefonok jókarban tartását évi három koro­

nától feljebb vállalom.
Folyékony ezüst tisztit és ezfistöz minden 

fémtárgyat. Próba üveg 70 fillér, tivejeg 
1 és 2 korona Kon lsek Gézánál. i

Telefon
168.

4’OOÖOOOOOOOÖOOOOOÖOÖOOOOOOOOOOOO'S'

§ T" Buday Károly czuMrász «
0 DEBIÍECZEN, Piacz-utcza 9. szám (Bika szálloda szomszédságában.) 0

0” Van szerencsém a t. ^közönség b. tudomására hozni, hogy ezukrászdámban 0
naponta különböző friss sütemények (tej zinnel töltve) és friss 0 

Q tea sütemények kaphatók. Q
0 Mignon, Kugler dessertek, Különféle Bonbonok Liquörök, öo (Priosok), kis kalácsok, Kuglófok, fölvert tejszín, X
a friss Hasche és különböző újdonságok. ▼

0* Vidéki mint helyi megrendelések pontosan eszközöltetnek. 0
1. Megrendelőim kényelmére Telefont rendeztem bős minden rondelményt 0 

0 házhoz szállítok. Q
V Becses pártfogását kérem a n. é. közönségnek, kiváló tisztelettel Q

ezukrász. $
0

BUDAY KÁROLY
Saját késziiményű pemetefű cukorkáimat ajánlom. 9

■g'-OOOOOOOO'OOOOO.ooOOOOOOOQOQooQcxx^X
J,íií!‘£J''*Síss!k-í?!!fe 'lü&l'WWI »aaiaooooooaaoa ooo

IHÄLOVITS J. —
gyógyszertára s gyógyszerészeti mtilaboratoriuma a »Kígyó«-hoz

Debreczenben, Főtér 31. sz.
Ajnólja a következő, 

Harmat-créme
arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely teljesen ártalmatlan, 
nem zsíroz, tehát nappal is használható s az arcznak üde- 
seget, finomságot s hamvasságot kölcsönöz. Az arezot Usz­
ítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható arezvörös* 

seg, majíolt, sömör, szeplő s egyébb bőrtisztátalanságnál.
t tégely Harmat créme ára í korona. ——

A créméhez használandó ponder, a

Harmat-arcpor,
mely az arcznak üde, ifjú szint kölcsönöz ; háromféle szín- 
ben kapható u. m. fehér, rózsa s créme színben. Kitűnő 
illata, teljesen ártalmatlan volta s finomsága által vetekedik 
minden más készítménnyel. — Jól lapad és igen jól fed.

Próbadoboí ára 50 fillér Nagyobb dobozé 1 és 2 korona.
A Molli tergin

a legkiválóbb arcz s különösen kéz bőr-ápoló folyadék, mely
kölnin" Äm.SZerÜ lá^sá!?°‘, bársonyszerü finomságot , - 
kölcsönöz, kehenti az arc- s kéz-bört. Teljesen ártalmatlan.
Nem zsíros s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és “ 
rögtöni! Napegette vagy szélkifujta kezeket vagy arezbőrt a
Lm 0Imebb i‘,dLaLaU urdové’ ónommá tesz. Megbámult keze- ~ 
két, eldurvult kézbort fehérré, puhává változtat. .5

közkedveltségnek övvandií készítményeit :
Dr. Borsos-féle ISI övényi Hajszesz.

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr megkorpásodását, a haj­
vegek megtörését s megóv a fej bőr-betegségektől. Illata kel­
lemes. Hatása biztos. Használata egyszerű. Nem zsíroz, nem 
piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a 
hajnövést I

“■ 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona. ■■
Dr. Borsos-féle Növényi Hajkenőcs.

Azok részére, kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a 
kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan 
olya a kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle hajszesz 
Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos 1

■■■■ 1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona, unnb 
A Mihalovits-féle

íztelen Csukamájolaj
teljosen íztelen s szagtalan készítmény, mely undort nem 

s e végből a gyermekek azt szívesen szedik.
A Mihalovits féle

China-bor. \
China-vas-bor. { 1 üveg ára
Condurangó-bor. ( 1 kor. 60 fül.
Pepsin-bor. )

lSvZJm0mdnÍ ,b?rbÓl ,kivál0 gonddal készült gyógyborok, me- 
készitinénnyel°^ tekiatot®^en versenyeznek minden e nemű

tenosi
okoz

•OJO

O ^ ÜVtí MoUÍ!e^ln ára 1 korona. aesz.tmennyei.
8----------fiiy-!:a-kt_ár bel- kiilfiildi gyógyszerkttlilnlegességftkbfll.
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Tomatott Hóim™ é. Kroacit. Mumromdíjíban Debwcmb,* ,


